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ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  
  

                                                                        Αθήνα, 07Δεκεμβρίου 2023 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς: Υπουργό Προστασίας του Πολίτη,  
            Υπουργό Δικαιοσύνης 

 
Θέμα: «Επιτακτική η ανάγκη αυστηροποιήσης ελέγχου των περιοριστικών όρων» 

 
Κύριοι κύριοι Υπουργοί,  
 
Πρόσφατα η Ελληνική Αστυνομία κατήγαγε μια σημαντική επιτυχία, όταν σε μικρό χρονικό 
διάστημα και με λίγες ενδείξεις κατάφερε να συλλάβει και να αποσπάσει την ομολογία του 
υπόπτου για μια σειρά από απόπειρες βιασμού στην περιοχή των Εξαρχείων. Μια επιτυχία 
που επισκιάστηκε από τις αποκαλύψεις των μέσων ενημέρωσης ότι ο ύποπτος είχε 
συλληφθεί και στο παρελθόν για ποινικά αδικήματα και είχε αποφυλακιστεί με τον όρο να 
παρουσιάζεται στο Αστυνομικό Τμήμα, όρο που δεν εκπλήρωσε ποτέ.  
 
Σύμφωνα με την δημοσιογραφική έρευνα, οι υπόχρεοι να δίνουν «παρών» σε υπηρεσίες της 
ΕΛ. ΑΣ. είναι περίπου 45.000 με το 20 – 30 % από αυτούς να εξαφανίζονται αμέσως μετά την 
αποφυλάκιση τους, χωρίς να κινείται η διαδικασία κήρυξης τους σε καταζητούμενους. Ως 
αποτέλεσμα, να κυκλοφορούν σήμερα ελεύθεροι περίπου 10.000 άτομα με ποινικές 
εμπλοκές και να συνεχίζουν την εγκληματική τους δραστηριότητα.  
 
Οι αρμόδιες υπηρεσίες αποδίδουν τα κενά στο σύστημα καταγραφής των ατόμων που 
υποχρεούνται να δίνουν το «παρών», στον κορεσμό του συστήματος λόγω της 
αποδυνάμωσης των αστυνομικών υπηρεσιών που είναι επιφορτισμένες με την έλεγχο των 
περιοριστικών όρων κατά 60 – 80%, αλλά και την αντίστοιχη υποστελέχωση των δικαστικών 
υπηρεσιών κατά 40%. Απότοκο αυτής της σημαντικής μείωσης του ανθρώπινου δυναμικού 
και του πλήθους των ατόμων που τελούν υπό περιοριστικούς όρους, είναι η υιοθέτηση από 
την ΕΛ.ΑΣ. της πρακτικής να ενημερώνει τις Εισαγγελικές αρχές ανά 2 με 3 μήνες. Πρακτική 
που δίνει αρκετό χρόνο στους καταζητούμενους να εξαφανίσουν τα ίχνη τους. 
 
Κατόπιν τούτων, ερωτάσθε κκ Υπουργοί: 
 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε ώστε να καλυφθούν τα κενά στο σύστημα 
καταγραφής και ελέγχου παραβίασης των περιοριστικών όρων; 

 
2. Με ποιο τρόπο προτίθενται το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη να εντοπίσει τους 

10.000 ποινικούς υπόλογους που κυκλοφορούν ελεύθεροι στην χώρα και απειλούν 
την δημόσια ασφάλεια; 
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3. Προτίθεται η Κυβέρνηση να επεκτείνει το μέτρο της εφαρμογής συστήματος 

γεωεντοπισμού (βραχιολάκι)  των υπόχρεων σε περιοριστικούς όρους; 
 

4. Με ποιο τρόπο προτίθενται τα Υπουργεία να αντιμετωπίσουν το «κενό» 
επικοινωνίας μεταξύ των Αστυνομικών και Δικαστικών αρχών και την καθυστέρηση 
κήρυξης κάποιου καταζητούμενου; 

 
5. Θα προτίθεντο το Υπουργείο Δικαιοσύνης να αυστηροποιήσει τα κριτήρια απονομής 

των περιοριστικών όρων; 
 

6. Με ποιο τρόπο το Υπουργείο Δικαιοσύνης προτίθεται να αντιμετωπίσει τις 
καθυστερήσεις προσδιορισμού δίκης ώστε να μην παρέρχεται ο χρόνος προσωρινής 
κράτησης;     

   

 
 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 
 

Γιαννακοπούλου Κωνσταντίνα 

 
 
 

Αποστολάκη Μιλένα 
 
 
 
 

 




